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Protokół nr XIX/19 

z sesji Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

odbytej w dniu 30 grudnia 2019 r. 

w sali konferencyjnej Domu Kultury PROMYK w Nowogrodźcu 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Ł. Izydorczyk o godzinie 10:00 otworzył sesję i powitał 

wszystkich zebranych. 

Następnie zwrócił się do radnych z prośbą o zalogowanie się na urządzeniach w celu 

sprawdzenia obecności, a następnie stwierdził, że w sesji aktualnie uczestniczy 8  radnych, co 

wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające do 

podejmowania prawomocnych decyzji. 

 

Nieobecni radni: K. Czerniak, T. Karasiewicz, A. Kosior, K. Różnicki, M. Sudoł, 

A. Szelechowicz, R. Urbanik. 

 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 
Lista obecności sołtysów stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

 

Następnie Przewodniczący Rady przypomniał, że porządek obrad przedstawia się 

następująco: 

 

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum. 

2. Przyjęcie wniosków do porządku obrad. 

3. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał: 

1) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy; 

2) w sprawie wprowadzenia Regulaminu korzystania ze Skateparku; 

3) w sprawie wprowadzenia Regulaminu korzystania z placów zabaw i siłowni 

zewnętrznych stanowiących własność Gminy Nowogrodziec; 

4) w sprawie uchwalenia Regulaminu korzystania z cmentarzy komunalnych położonych 

na terenie Gminy Nowogrodziec; 

5) w sprawie zasad ponoszenia odpłatności w mieszkaniu chronionym; 

6) w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy i Miasta Nowogrodziec na 2019 

rok; 

7) w sprawie wydatków budżetowych, których niezrealizowane kwoty nie wygasają z 

upływem roku budżetowego 2019.  

4. Zakończenie obrad. 

 

Jednocześnie zwrócił się z zapytaniem, czy są wnioski do porządku dziennego obrad. 

Nie zgłoszono uwag. 

 

Ad. 3.  

 

3/1 

Uchwała nr XIX/131/19 

Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

z  dnia 30 grudnia 2019 r. 

w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy. 
 

Z-ca Burmistrza A. Drąg przedstawił i omówił projekt uchwały. 
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Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk otworzył dyskusję.  

 

Radny A. Kozioł spytał, czy działka jest użytkowana rolniczo? 

 

Z-ca Burmistrza A. Drąg odpowiedział, że działka nie jest użytkowana rolniczo, jest to teren 

przy nowym cmentarzu w Nowogrodźcu, na którym prowadzona jest działalność gospodarcza 

w zakresie sprzedaży nagrobków itp. 

 

W związku z brakiem pytań Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk zamknął dyskusję. 

 

W wyniku głosowania uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów 

dzierżawy została podjęta. 
 

Na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady Miejskiej w głosowaniu jawnym brało 

udział 8 radnych, „za” podjęciem uchwały – 8, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0 

(imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do uchwały). 

 

3/2 

Uchwała nr XIX/132/19 

Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

z  dnia 30 grudnia 2019 r. 

w sprawie wprowadzenia Regulaminu korzystania ze Skateparku. 
 

Z-ca Burmistrza A. Drąg przedstawił i omówił projekt uchwały. 

 

Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk otworzył dyskusję.  

 

W związku z brakiem pytań Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk zamknął dyskusję. 

 

W wyniku głosowania uchwała w sprawie wprowadzenia Regulaminu korzystania ze 

Skateparku została podjęta. 
 

Na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady Miejskiej w głosowaniu jawnym brało 

udział 8 radnych, „za” podjęciem uchwały – 8, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0 

(imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do uchwały). 

 

3/3 

Uchwała nr XIX/133/19 

Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

z  dnia 30 grudnia 2019 r. 

w sprawie wprowadzenia Regulaminu korzystania z placów zabaw i siłowni zewnętrznych 

stanowiących własność Gminy Nowogrodziec. 

 

Z-ca Burmistrza A. Drąg przedstawił i omówił projekt uchwały. 

 

Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk otworzył dyskusję.  

 

W związku z brakiem pytań Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk zamknął dyskusję. 
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W wyniku głosowania uchwała w sprawie wprowadzenia Regulaminu korzystania z placów 

zabaw i siłowni zewnętrznych stanowiących własność Gminy Nowogrodziec została podjęta. 
 

Na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady Miejskiej w głosowaniu jawnym brało 

udział 8 radnych, „za” podjęciem uchwały – 8, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0 

(imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do uchwały). 

 

3/4 

Uchwała nr XIX/134/19 

Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

z  dnia 30 grudnia 2019 r. 

w sprawie uchwalenia Regulaminu korzystania z cmentarzy komunalnych położonych na 

terenie Gminy Nowogrodziec. 

 

Z-ca Burmistrza A. Drąg przedstawił i omówił projekt uchwały. 

 

Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk otworzył dyskusję.  

 

Radny M. Miler spytał, czy zarządca cmentarzy Hydro-Tech ściąga odszkodowania z 

kierujących, którzy wjeżdżają w ogrodzenia cmentarzy? 

 

Radca Prawny R. Pietras odpowiedział, że jeżeli dojdzie do wyrządzenia szkody na terenie 

cmentarza w tym ogrodzeniu, to obowiązkiem administratora tego cmentarza jest 

dochodzenie roszczeń. Najczęściej odbywa się to poprzez ustalenie ubezpieczyciela i 

kierowanie roszczeń do ubezpieczyciela, a jeżeli nie ma, to fundusz gwarancyjny.  

 

Radny M. Miler powiedział, że 2-3 razy w roku w Czernej wjeżdżają w ogrodzenie, które jest 

łatane starymi płytami a nie nowymi. 

 

Radca Prawny R. Pietras powiedział, że może wypowiedzieć się tylko w aspekcie prawnym. 

Trzeba spytać Prezesa Hydro-Tech. Przy czym uczula na jedną rzecz – nie zawsze udaje się 

ustalić sprawcę zdarzenia. Roszczenia z tytułu odszkodowań nie następują w przeciągu 

kilkunastu minut. Po pierwsze trzeba ustalić sprawcę, po drugie trzeba ustalić ubezpieczyciela 

i po trzecie wystosować roszczenie do ubezpieczyciela. Najczęściej jest to okres 2-3 miesięcy. 

 

Radny M. Miler powiedział, że od kilku lat są wypadki i nigdy nie były wstawiane nowe 

przęsła.  

 

Radca Prawny R. Pietras powiedział, że Hydro-Tech dochodzi roszczeń od sprawców szkody 

na cmentarzu. Radni mają prawo wystąpić z zapytaniem do Prezesa Hydro-Tech. 

 

Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk spytał, czy przewidziana jest segregacja śmieci na 

cmentarzach, czy to się nie opłaca? 

 

Z-ca Burmistrza A. Drąg poinformował, że to pytanie jest do Prezesa Hydro-Tech, 

ewentualnie ZGiUK. To zależy jak ZGiUK traktuje te odpady, czy są w stanie uzyskać z tego 

jakieś surowce, które potem będą mogli sprzedać.  

 

Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk odniósł się do zapisu w par. 6 ust. 2 „Roboty 

kamieniarskie mogą być wykonane od poniedziałku do piątku w godzinach pracy Zarządcy 
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cmentarza” – czy jest możliwość w innych godzinach, bo ten zapis będzie ze szkodą dla 

mieszkańców. Należałoby się zastanowić nad wprowadzeniem dodatkowego zapisu: „po 

uzgodnieniu z zarządcą”. 
 

Z-ca Burmistrza A. Drąg poinformował, że regulamin był konsultowany z Prezesem Hydro-

Techu. Chodzi o to, żeby zarządca cmentarza miał kontrolą nad tym co się tam dzieje i 

dlatego w godzinach pracy jest to najwygodniejsze jeśli mogą kogoś wpuścić na teren 

cmentarza i potem ewentualnie sprawdzić, czy wszystko jest w porządku, a jeżeli dopuszczą 

po godzinach pracy Hydro-Techu, to trudniej jest to kontrolować. Dodał, że o tym należy 

porozmawiać z Prezesem Hydro-Techu. 

 

Radny K. Sadowski powiedział, że chodzi tylko o to, kto ma klucze do bramy i po godzinie 

15:00 brama jest zamykana. Dotyczy to wjazdu, bo same prace można wykonywać po 

południu i w sobotę. 

 

Radny A. Kozioł powiedział, że pod uwagę jest brana tylko praca Hydro-Techu, a nie 

mieszkańców, którzy też pracują na zmiany. 

 

Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk stwierdził, że chodzi o firmy.  
 

Radny A. Kozioł powiedział, że to mieszkaniec umawia się z firmą na popołudnie. 

 

Radca Prawny R. Pietras zaproponował następujące brzmienie zapisu par. 6 ust. 2: „Roboty 

kamieniarskie mogą być wykonane od poniedziałku do piątku w godzinach pracy Zarządcy 

cmentarza, a w innych terminach po uzgodnieniu z Zarządcą”. Jego zdaniem zarządca 

powinien nad tym panować, bo później może dochodzić do trudnych sytuacji.  

 

Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk zgłosił poprawkę do regulaminu, aby w par. 6 ust. 2 

dopisać „a w innych terminach po uzgodnieniu z Zarządcą”. 

 

Radna C. Janiec poruszyła sprawę braku toalet na cmentarzach komunalnych. 

 

Z-ca Burmistrza A. Drąg powiedział, że jest to pytanie do Prezesa Hydro-Techu. 

 

W związku z brakiem pytań Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk zamknął dyskusję i poddał 

pod głosowanie zgłoszoną poprawkę do regulaminu. 

W wyniku głosowania poprawka został przyjęta jednogłośnie.  

Na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady Miejskiej w głosowaniu jawnym brało 

udział 8 radnych, „za” poprawką – 8, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0 (imienny 

wykaz głosowania stanowi załącznik do uchwały). 

 

W wyniku głosowania uchwała w sprawie uchwalenia Regulaminu korzystania z cmentarzy 

komunalnych położonych na terenie Gminy Nowogrodziec została podjęta. 
 

Na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady Miejskiej w głosowaniu jawnym brało 

udział 8 radnych, „za” podjęciem uchwały – 8, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0 

(imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do uchwały). 

 

3/5 
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Uchwała nr XIX/135/19 

Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

z  dnia 30 grudnia 2019 r. 

w sprawie zasad ponoszenia odpłatności w mieszkaniu chronionym. 

 

Z-ca Burmistrza A. Drąg przedstawił i omówił projekt uchwały. 

 

Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk otworzył dyskusję.  

 

W związku z brakiem pytań Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk zamknął dyskusję. 

 

W wyniku głosowania uchwała w sprawie zasad ponoszenia odpłatności w mieszkaniu 

chronionym została podjęta. 
 

Na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady Miejskiej w głosowaniu jawnym brało 

udział 8 radnych, „za” podjęciem uchwały – 8, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0 

(imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do uchwały). 

 

3/6 

Uchwała nr XIX/136/19 

Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

z  dnia 30 grudnia 2019 r. 

w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy i Miasta Nowogrodziec na 2019 rok. 
 

Skarbnik I. Johna-Rudko przedstawiła i omówiła projekt uchwały. 

 

Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk otworzył dyskusję.  

 

W związku z brakiem pytań Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk zamknął dyskusję. 

 

W wyniku głosowania uchwała w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy i Miasta 

Nowogrodziec na 2019 rok została podjęta. 
 

Na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady Miejskiej w głosowaniu jawnym brało 

udział 8 radnych, „za” podjęciem uchwały – 8, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0 

(imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do uchwały). 

 

3/7 

Uchwała nr XIX/137/19 

Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

z  dnia 30 grudnia 2019 r. 

w sprawie wydatków budżetowych, których niezrealizowane kwoty nie wygasają z upływem 

roku budżetowego 2019. 

 

Skarbnik I. Johna-Rudko przedstawiła i omówiła projekt uchwały. 

 

Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk otworzył dyskusję i zadał pytanie odnośnie VATu – jak 

długo może się to przeciągać?  
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Skarbnik I. Johna-Rudko odpowiedziała, że dotychczas nie było takiej sytuacji. W związku z 

tym, że firma porzuciła plac budowy, prawdopodobnie ma problemy i faktury nie chce 

wystawić, bo ten VAT będzie musiała zapłacić do Urzędu Skarbowego. Z jakiś przyczyn nie 

wystawia, pomimo próśb. 

 

Radca Prawny R. Pietras dodał, że wykonawca mimo zakończonych robót nie wystawił 

faktur. Nie wystawił dlatego, żeby nie doszło do potrącenie należnych gminie kar umownych. 

Uważa, że to się rozstrzygnie w ciągu najbliższych 6 miesięcy dlatego, że został 

zawiadomiony naczelnik urzędu skarbowego, aby zobowiązał wykonawcę do podjęcia 

działań zgodnych z prawem. Zasadniczo fakturę należy wystawić w terminie 30 dni od 

zakończenia usługi. W związku z tym, że doszło do zerwania umowy to faktura końcowa nie 

została wystawiona.  

 

W związku z brakiem pytań Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk zamknął dyskusję. 

 

W wyniku głosowania uchwała w sprawie wydatków budżetowych, których niezrealizowane 

kwoty nie wygasają z upływem roku budżetowego 2019 została podjęta. 
 

Na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady Miejskiej w głosowaniu jawnym brało 

udział 8 radnych, „za” podjęciem uchwały – 8, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0 

(imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do uchwały). 

 

Ad. 5. Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk złożył życzenia noworoczne i stwierdził, że 

porządek obrad został wyczerpany i o godzinie 10:40 zamknął XIX sesję Rady Miejskiej w 

Nowogrodźcu. 
 

 

        Protokołowała:                                                              Przewodniczył: 

 

 

       Jolanta Janeczko                                     Przewodniczący Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

 

       podinspektor ds. obsługi                                                  Łukasz Izydorczyk 

              Rady Miejskiej 

 

 

Przebieg sesji został utrwalony na urządzeniu cyfrowym zapisującym obraz i dźwięk.  

Nagranie jest upublicznione na platformie youtube.com na kanale Gmina Nowogrodziec 

 

 


